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Ο Σέρβος Πατριάρχης εξέφρασε την υποστήριξή του
στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία 

Αμέριστη και απερίφραστη υποστήριξη προς την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία εξαιτίας του
υιοθετηθέντος στην Ουκρανία αντιεκκλησιαστικού νόμου εξέφρασε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Σερβίας Πορφύριος. 

Στο συνοδικό μήνυμα προς τον Μακαριώτατο μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος τονίζει ότι η Τοπική Αγιοσαββατική Εκκλησία με μεγάλη
αγανάκτηση πληροφορήθηκε την είδηση για τον υιοθετηθέντα από τη Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της
Ουκρανίας νόμο, που προβλέπει την απαγόρευση της δραστηριότητας της αυτοδιοίκητης
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

«Εφόσον όχι τόσο παλαιά, κατά την εποχή του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Σερβίας τελούσε υπό απαγόρευση και διώκετο, στην περίπτωσή σας αισθανόμεθα του λόγου το
αληθές του Αποστόλου Παύλου, εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη, εἴτε δοξάζεται ἓν
μέλος, συγχαίρει πάντα τὰ μέλη (Α΄ Κορ. 12.26)», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Πορφύριος.



Αναφερόμενος στα βιώματα της Σερβικής Εκκλησίας επεσήμανε ότι τότε τη λειτουργία της
παρεμπόδιζε το απροκάλυπτα ολοκληρωτκό, εγκληματικό καθεστώς του φασιστικού μορφώματος-
μαριονέτα, ενώ σήμερα η τραγωδία της αδελφής Εκκλησίας στην Ουκρανία επιδεινώνεται από το
γεγονός ότι υφίσταται διώξεις από μια δημοκρατική στις διακηρύξεις κυβέρνηση, η οποία
συγκροτείται από συμπατριώτες της, πράγμα που καθιστά την κατάσταση ακόμη πιο περίπλοκη και
ασυγκρίτως πιο παράλογη. 

Με ανησυχία στην καρδιά ο Αγιώτατος τόνισε ότι στο παράδειγμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας εισάγεται ένας νέος ολοκληρωτισμός, για τον οποίο δεν ισχύουν ούτε και τα λόγια του
Αγίου Ισαποστόλου αυτοκράτορα Κωνσταντίνου «Ας πιστεύει ο καθένας όπως επιθυμεί η ψυχή
του», που αποτελεί μια εκ των θεμελιωδών κοινώς αποδεκτών κοινωνικών αρχών. Όπως επεσήμανε
ο Πατριάρχης Πορφύριος, είναι προφανές ότι ο υποβιβασμός της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας σε καθεστώς μιας απαγορευμένης οργανώσεως επιπροσθέτως νομιμοποιεί τις ούτως ή
άλλως συνεχείς διώξεις, τις συλλήψεις και τους περιορισμούς στην πνευματική της ιεραρχία και
τους πιστούς, δημιουργεί τη δυνατότητα για περαιτέρω αρπαγή της ιδιοκτησίας της. Όλα αυτά
σταυρώνουν την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία ανεβάζοντάς την επί του νέου σταυρού βασάνων
και η ουκρανική κοινωνία σαν να επανέρχεται στις εποχές των ρωμαϊκών διωγμών κατά της
Εκκλησίας του Χριστού. 

«Οι προσευχές, οι ελπίδες, οι σκέψεις, αλλά και οι ειλικρινείς μας ευχές είναι ώστε οι υπεύθυνοι
να αποστρέψουν από την παραφροσύνη τους προς όφελος της επίγνωσης της δικαιοσύνης και της
αλήθειας, αλλά και να επικρατήσουν στην Πατρίδα Σας εκ νέου ειρήνη, φιλαδελφία και ομόνοια»,
αναφέρει ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος στον Μακαριώτατο μητροπολίτη
Ονούφριο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92135/
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